

тельно, настойчиво осваивал военное дело, оружие, военную технику. Через полгода получил воинское звание сержанта, был назначен командиром отделения и боевой машины пехоты (БМП).

В мае 1982 года его направили в Афганистан, где он с честью выполнял интернациональный долг в составе ограниченного контингента советских войск.

Не раз сержант Темников поднимал по тревоге солдат и на боевой машине мчался навстречу врагу. Не раз он водил своих бойцов в атаку на душманов, пока не пал сам смертью храбрых на далёкой афганской земле.

А случилось это в ноябре 1982 года. В одном из своих последних писем Саша писал: «...Привет из Афганистана! Здравствуйте, мои дорогие папа, мама, Валя, Таня и Наташенька. С огромным приветом к вам ваш сын и брат Александр. Сообщаю, что я жив и здоров, чего и вам желаю. Служба идёт хорошо. Год пролетел незаметно, пошёл второй. Начал «спускаться с горы». Дожить до Нового года, а там до дома – рукой подать...»

Саша был доволен своей службой, своими солдатами. Все они успешно прошли боевую подготовку, хорошо знали оружие и технику, проявили умение и мужество в схватках с душманскими бандами. Неоднократно отделение сержанта Темникова ставили в пример другим воинам.

Утром 25 ноября стрелковое подразделение было поднято по тревоге. В один из кишлаков ночью ворвались душманы и терроризировали население. Эту весть принесли местные жители. Была поставлена задача – выбить из кишлака банду и уничтожить её. Бой шёл упорный и длительный. Душманские головорезы яростно защищались, вели губительный огонь из каждого укрытия. В трудное положение попало отделение Темникова. Погиб пулемётчик, ранен командир взвода. Александр Темников кинулся на выручку лейтенанту, уничтожив кинжальным огнём 8 мятежников, стремившихся захватить раненого командира взвода. И тут-то коварная пуля Александра и сразила.

Хоронили воина-интернационалиста Александра Темникова в родном посёлке. Собрались все односельчане, были жители и из

других сёл, представители из райцентра.

Похоронили Александра со всеми почестями. На могиле было установлено мраморное надгробие. В школе, в которой учился Александр, в незапамятные времена два пионерских отряда заслуженно носили имя А.Темникова. Был оборудован школьный музей, посвящённый Александру.

В военном комиссариате г.Чесма, в воспитательном отделе музея Славы имеется информация об Александре Темникове в специальном альбоме. В воинской части, в которой служил и погиб Александр, есть рассказ о его жизни и подвиге в книге «Славные дела подразделения». Улицу Набережная, на которой родился и вырос Саша и сейчас живут его родители, переименовали в улицу Александра Темникова.

*Александру Темникову
посвящаю*

МОЯ ДЕРЕВЕНЬКА ГЛУХАЯ

Алмазно все избы сверкали –
Деревней прошёл Новый год,
Весёлую свадьбу справляя,
Сельчан созывал хоровод.

Гармоника свадьбу водила
По белым пуховым дворам,
Не зная ещё,
Что спешила
НЕДОБРАЯ ВЕСТЬ ПО СНЕГАМ.

И вот... Помрачнели мужчины –
По спинам щемящий озноб:
Пришла из райцентра машина,
И цинковый гроб – на сугроб.

И женщины запричитали,
На строгий глядя караул,
Который, того не желая,
Веселье твоё зачеркнул.

И он же, всю скорбь выражая,
Раздвинул границы твои,
Моя деревенька глухая,
До самой афганской земли.

Деревня! Слезу утирая,
Гордись за своих сыновей!
Не главное, ГДЕ умираем,
ЗА ЧТО умираем, главней.

Михаил Шанбатуев